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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, 

DO QUARTO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, 

DIA OITO, MÊS DE JULHO, ANO DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZESSEIS HORAS 

(08/07/2020, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PROS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos oito dias, do mês de julho, ano dois mil e vinte, no Palácio “Judith 

Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”, Rua 

Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. O Senhor 

Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária, no 

Primeiro Semestre do Quarto Ano Legislativo, Biênio dois mil e dezenove, 

dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima Oitava Legislatura 

(2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal da Serra. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Adilson Maria da Silva, PMB; Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Aécio Darli 

de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Basílio Antônio Neves 

Santos, PSC; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; Cleusa Paixão da Silva, PMN; 

Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio Duarte de Almeida, REDE; Fábio de 

Souza Rosa, PSB; Gilmar Dadalto, PSDB; José Fábio Araújo dos Santos, PSB; 

José Geraldo Carreiro, PMB; José Geraldo da Vitória, PDT; Miguel Mates 



Página 2 de 15 

 

Santos, PATRIOTA; Quélcia Mara Fraga Gonçalves, PSC; Robson Miranda, 

PODE; Roberto Ferreira da Silva, PROS; Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; 

Stéfano Sbardelotti de Andrade, PSD; Wanildo Pascoal Sarnaglia, PSD e 

Wellington Batista Guizolfe, DEM. Com a ausência registrada do Vereador 

Luiz Carlos Moreira, MDB. O assentamento às assinaturas registradas 

encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, 

Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois mil e vinte 

(2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e dezessete, dois mil e 

vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, de dezoito de 

maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de vinte de maio, 

do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à Resolução Nº 95, 

de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), que dispõe 

sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do 

Espírito Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino Nacional. 

Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Salmos, 

Capítulo trinta e sete, Versículo cinco. Logo após, em Fala Pela Ordem, o 

Vereador Wellington Alemão solicitou um minuto de silêncio, pelo 

falecimento do Senhor Nicanor Américo, morador do Bloco B, acometido 

pela COVID-19. Da mesma forma, o Vereador Roberto Catirica solicitou a 

citada homenagem à Ana Rosa Ferreira, precursora da Renovação 

Carismática em Nova Almeida. Igualmente, o Vereador Geraldinho Feu 

Rosa solicitou a homenagem para os moradores de Feu Rosa, também 

vítimas da COVID-19. Do mesmo modo, o Vereador Pastor Ailton incluiu o 

Senhor Delcino, antigo morador de Vista da Serra II, também vítima da 

COVID-19. Em seguida, deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte 
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e quatro de junho de dois mil e vinte. Ata aprovada por   quinze votos 

favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, 

Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes 

Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas 

com a anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. O Primeiro-Secretário, Vereador Roberto 

Catirica solicitou a inclusão dos processos: Requerimento de Voto de Pesar 

14/2020, Projeto de Lei 232/2019, Projeto de Lei 65/2020, Projeto de Lei 

64/2020, Projeto de Lei 68/2020, Projeto de Lei 69/2020 e Projeto de Lei 

70/2020 com pedido de Urgência Especial. Ainda, o Primeiro-Secretário 

solicitou a inclusão do Projeto Indicativo 27/2020 na pauta da Ordem do 

Dia. REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº Requer voto de pesar pelo 

falecimento da Senhora Anna Rosa Ferreira Scárdua. Autoria do Vereador 

Roberto Catirica. PROJETO DE LEI Nº 232/2019: Autoriza o Executivo 

Municipal a denominar de Laura Vianna Gomes, o CMEI (Centro Municipal 

de Educação Infantil) à ser construído no bairro De Fátima. Autoria do 

Vereador Guto Lorenzoni. PROJETO DE LEI Nº 65/2020: Denomina a 

Estação Cidadania, Esporte, localizada na rua Alfredo Galeno, "Estação 

Cidadania, Esporte "Professor José Carlos de Miranda Filho", em Vila Nova 

de Colares. Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº 64/2020: 

Denomina o Hospital Materno Infantil, localizado na rua Adauto Moraes 

da Silva, "Hospital Materno Infantil " Doutora Maria da Glória Merçon 

Vieira Cardoso", em Colina de Laranjeiras. Autoria do Executivo Municipal. 

PROJETO DE LEI Nº 68/2020: Autoriza o repasse de subvenção social a 

Núcleo de Desenvolvimento Humano e Econômica da Serra, Estação 
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Conhecimento para realização do Projeto "Estação em Rede". Autoria do 

Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº 69/2020: Autoriza o repasse de 

subvenção social a Núcleo de Desenvolvimento Humano e Econômica da 

Serra, Estação Conhecimento para realização do Projeto "Badu". Autoria 

do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº 70/2020: Dispõe sobre a 

criação do Fundo Municipal de Cultura da Serra. Autoria do Executivo 

Municipal. VETO Nº 05/2020: Comunica sobre o Veto Total ao Autógrafo 

de Lei nº 5.154/2019, PL nº 201/2018 do Vereador Carlos Augusto 

Lorenzoni. Autoria do Executivo Municipal.  PROJETO DE LEI Nº 21/2020: 

Proíbe a cobrança de taxa de rematrícula por parte das Instituições 

Particulares de Ensino no âmbito do Município de Serra e das outras 

providências. Autoria do Vereador Basílio da Saúde. PROJETO DE LEI Nº 

75/2020: Denomina a praça localizada entre a Rua Rubia Jardim Batista e 

Rua Wagner Ruan de Almeida Gomes, no bairro André Carloni, Serra, 

Espírito Santo, de "Praça Otton José Gomes". Autoria do Vereador Rodrigo 

Caldeira. Em Fala Pela Ordem, o Vereador Guto Lorenzoni exclamou que 

um projeto de sua autoria já tramita para nomeação da mesma praça. O 

Presidente, Vereador Rodrigo Caldeira explicou que a situação será 

averiguada. PROJETO DE LEI Nº 77/2020: Estabelece as prestadoras de 

serviços ópticos, como atividade essencial em período de calamidade de 

saúde pública neste município e dá outras providências. Autoria dos 

Vereadores Fabão da Habitação e Rodrigo Caldeira. PROJETO INDICATIVO 

Nº 25/2020: Dispõe sobre obrigatoriedade da padronização de calçada 

cidadã em toda Avenida Belo Horizonte, no bairro Praiamar, Nova 

Almeida. Autoria do Vereador Roberto Catirica. PROJETO INDICATIVO Nº 

26/2020: Dispõe sobre obrigatoriedade da reforma de toda Avenida Belo 

Horizonte, no bairro Praiamar, Nova Almeida. Autoria do Vereador 
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Roberto Catirica. REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR 13/2020: Requer 

Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Bionor Niconor Américo. Autoria do 

Vereador Wellington Alemão. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. 

Inscreveram-se para o pronunciamento os seguintes vereadores:  Roberto 

Catirica, Aécio Leite, Guto Lorenzoni, Pastor Ailton, Basílio da Saúde e 

Wellington Alemão.  NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Roberto Catirica saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, 

os Edis presente e os internautas. Iniciou seu pronunciamento 

parabenizando a Casa pela condução do PL 70/2020 que trata da criação 

do fundo municipal da cultura, que será segundo ele, um marco para a 

cultura do município, pois terão a oportunidade de entregar para classe 

cultural melhores momentos se houver politicas públicas na 

administração. Esclareceu que esse fundo ficará para a eternidade e esta 

legislatura ficará marcada como parte positiva para cultura serrana, disse 

que não é somente um fundo emergencial, mas um importante valor 

politico para a classe cultural do município, parabenizou o conselho de 

cultura e a todos ativistas culturais. EM APARTE, a Vereadora Quélcia disse 

que a Câmara entrará para a história, mas o município precisa ter uma 

secretaria de cultura exclusivamente, pois o município da Serra é o berço 

da cultura, concluiu dizendo ficar feliz em saber que o Projeto terá o nome 

de seu amigo Paulo de Negreiros.  Retomando sua fala o Vereador 

Roberto Catirica disse que o Projeto de Lei se encontra com a emenda 

anexada. EM APARTE, o Vereador Fabão da Habitação disse que a 

secretaria de cultura é um sonho antigo, mas que em breve pode 

acontecer, beneficiando os artistas municipais, afirmou que o Projeto Lei 

chegou no momento certo.  Posteriormente afirmou que não é o 
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momento para o fechamento dos CRAS  e as Secretarias devem ser usadas 

para promoção social e não para promoção pessoal, indicou que os CRAS 

devem permanecer abertos, pois movimentam outras atividades, disse 

que os telefones disponibilizados não funcionam  e as justificativas  dadas 

pela  secretária  e assessorias é que o motivo do déficit no atendimento é 

a suspenção do contrato de trabalho dos estagiários, disse que os 

estagiários não podem ser linha de frente no atendimento social eles 

servem de suporte, quem deve atender a população de forma adequada  

são os profissionais da área social, afirmou que a suspensão do contrato 

de trabalho dos estagiário não justifica a falta de atendimento nos CRAS, 

contou que em toda Grande Vitória o serviço está funcionado, disse que 

no dia  cinco  de agosto o Governo lançará um novo programa social e a 

população vai precisar ir até o CRAS  para fazer o cadastramento ou 

recadastramento do bolsa família e com os CRAS do município fechados 

pode causar uma aglomeração de pessoa, ressaltou que é necessário a 

reabertura urgente, pois a cidade está abandonada em relação ao 

atendimento social. EM APARTE, a Vereadora Quélcia indicou  a 

importância do funcionamento dos CRAS para que as pessoas não tenham 

a necessidade de se deslocar para Laranjeiras, pediu que a secretária 

avalie essa situação e ser for preciso que contrate novamente os 

estagiários. EM APARTE, o Vereador Wellington Alemão disse que o 

Secretário Joubert tem total capacidade para administrar a secretaria, mas 

existem pessoas que estão fazendo politicagem. EM FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Adriano Galinhão disse ter certeza que o Secretário Joubert e a 

Secretária Eucimara terão a sensibilidade em retomar as atividades dos 

CRAS do município. NO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Aécio 

Leite saudou a Presidente interina Cleusa Paixão, a Mesa Diretora, os Edis 
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presentes e os internautas. Iniciou apontando o fim do prazo de 

manifestação do Prefeito Audifax em relação ao Projeto de Lei 60/2020 

aprovado pela Casa, esclareceu que como não houve manifestação do 

executivo o Presidente da Casa pode sancionar a lei, disse que a 

população está cobrando e os vereadores estão de olho. Posteriormente 

falou que está sendo cobrado por sua comunidade, esclareceu que foi um 

dos vereadores que lutou contra a pedreira, moveu ação na justiça junto 

com o Ministério Público, disse as pessoas que não conhece que 

verifiquem os processos antes de falar, indicou sempre ter votado contra a 

pedreira e foi processado na Policia Federal por conta de uma 

manifestação realizada na Br 101. Em seguida disse que em relação a 

Cesan é preciso fazer uma ação técnica, sugeriu que o valor da taxa de 

oitenta por cento seja depositado em juízo, pois assim a Cesan terá mais 

responsabilidade com os moradores do município da Serra, disse que a 

Casa pode levantar essa discussão, pois todos vereadores são cobrados 

por sua comunidade. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Adilson de Novo 

Porto Canoa disse que o Vereador Aécio pode contar com ele, pois já 

levou várias reclamações de moradores para Cesan.  EM FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Raposão disse que também é cobrado pela 

comunidade e podem contar com ele.  EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Fabão da Habitação parabenizou o Vereador Aécio Leite pelo tema 

abordado e disse que algo precisa ser feito com urgência em relação ao 

tratamento do esgoto no município da Serra. NO TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o vereador Guto Lorenzoni saudou a todos da Mesa 

Diretora, aos Edis presentes nesta sessão e ao público. Iniciou o 

pronunciamento solicitando ao Presidente desta Casa para colocar o 

projeto de lei criado por ele para que seja colocado em regime de 
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urgência e sugeriu para todos os Edis presentes para colaborarem votando 

a favor deste projeto. Explicou a importância deste projeto que irá 

homenagear a mulher falecida do grande amigo do Vereador 

pronunciante, chamado: Carlos Gomes. Disse que este projeto visa a 

mudança do nome da CEMEI do bairro de Fátima, situada no município da 

Serra. Falou que no município da Serra em meio a esta pandemia e com a 

redução da arrecadação direta, o município da Serra continua avançando, 

tanto na parte social, como na parte econômica. Alertou da importância 

que os pais das crianças que não estão indo vacinar os filhos com as 

vacinas que são de extrema importância. Explicou que além da Covid, 

existem em nosso meio várias outras doenças que podem gerar riscos 

danosas para as crianças e para as pessoas na fase adulta. Disse da 

importância do uso destas vacinas para que não esqueçam das datas que 

estão nos cartões de vacinação. Reiterou que é de suma importância levar 

as crianças nos postos de saúde para colocar a vacinação em dia. Sugeriu 

para que os Edis abordassem sobre este tema, nas redes sociais. Em 

aparte, o vereador Fabão da Habitação elogiou o trabalho de excelência 

que está sendo feito na policlínica que fica situado no bairro de Serra 

Dourada e a Unidade de Saúde que fica no bairro de Novo Porto Canoa. 

Explicou que nestes locais existem duas alas, uma para as pessoas com o 

Covid e a outra para tratar as outras especialidades. Espera-se que este 

exemplo possa atingir outros bairros da cidade da Serra. O vereador Guto 

Lorenzoni disse que esta iniciativa partiu das visitas que foram feitas em 

algumas Unidades de Saúde onde foi constatado com relatos dos 

servidores desses locais que não estão conseguindo atingir a meta de 

vacinações na população da Serra; em todas as idades, incluindo as 

gestantes. Falou sobre a importância de relativizar as obras que estão 
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sendo feitas no município da Serra. Explicou que a Serra age tanto no 

social como em outras áreas. Discorreu que as obras que estão sendo 

implantadas na cidade da Serra vêm de encontro com a parte social e não 

apenas econômica. Afirmou que estas obras estão sendo planejadas 

também para gerar emprego e renda para a população. Explicou que o 

Gestor público do município da Serra está realizando essas obras como 

duplicação de avenidas, trevos em locais de difícil acesso dentre outros, 

para que a cidade da Serra possa atrair grandes empresas. Afirmou da 

importância destas obras para que tragam mais empregos com essas 

empresas que estão para vir na cidade da Serra. Afirmou que o prefeito 

Audifax Barcelos sabe gerir bem os gastos públicos para que a cidade da 

Serra não tenha a necessidade de passar por grandes dificuldades. 

Reiterou que em meio a pandemia com a diminuição da receita do 

município da Serra, mesmo assim as contas estão equilibradas. Citou 

também o Hospital Infantil para que os Edis possam dar o seu voto 

favorável para que o Estado possa cuidar do local, pois é um ente 

federativo e tem recursos suficientes para gerir da melhor forma. Explicou 

que essas grandes obras de melhoria no município da Serra serão de suma 

importância, pois, visa o aumento das arrecadações com as novas 

empresas que poderão chegar na cidade. Explicou que o município não 

terá a necessidade de ficar contando com as verbas estaduais ou federais. 

Afirmou que o Prefeito Audifax está desempenhando um bom trabalho, 

mantendo as contas em dia e não deixando despesas futuras. Falou que a 

cidade da Serra é uma das cidades mais transparentes no Brasil e que está 

no caminho certo. Em fala pela ordem, o vereador Raposão expôs que o 

prefeito Audifax Barcelos é o Prefeito que mais tem realizado obras no 

município da Serra; Expôs que o Prefeito deveria criar um espaço para os 
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idosos no bairro de Jardim Tropical, afirmou que muitos idosos estão sem 

um abrigo. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Pastor Ailton 

saudou a todos os Edis presentes e ao público que estão assistindo pelo 

canal do youtube. Iniciou o pronunciamento questionando o Vereador 

Guto Lorenzoni, afirmou que a obra do contorno do Mestre Álvaro é um 

recurso do governo federal e não tem nenhum recurso empregado nesta 

obra com recursos do município da Serra; inclusive na gestão atual. 

Afirmou que graças a gestão do Presidente Jair Messias Bolsonaro, as 

rodovias do Brasil têm melhorado bastante com essas obras. O Vereador 

pronunciante expôs que existe uma divisão entre os bairros no município 

da Serra, disse que os bairros de periferias estão necessitando de várias 

obras e que deem continuidade nas obras que foram paradas; porém o 

Prefeito Audifax Barcelos não está olhando para estes bairros. Ressaltou 

da importância das obras que estão sendo realizadas na Serra, porém, 

questionou se este é o momento certo em gastar o dinheiro público com 

estas obras, ou é de cuidar das vidas. Em aparte o vereador Guto 

Lorenzoni expôs que a obra do contorno do Mestre Álvaro está sendo 

realizada na gestão do prefeito Audifax Barcelos, independentemente de 

onde está vindo o recurso se é federal ou municipal. Em aparte o vereador 

Adilson de Novo Porto Canoa falou sobre uma matéria da Deputada 

Federal, Soraya Manato que afirmou que a obra do contorno do Mestre 

Álvaro é 100% de verba do governo federal; e afirmou que tem políticos 

que estão querendo puxar para si a responsabilidade desta obra. Em 

aparte o vereador Fabão da Habitação questionou se é possível usar a 

verba de algumas dessas obras que estão sendo realizadas no município 

da Serra e colocar para as pessoas que estão necessitando do auxílio 

emergencial e ainda não conseguiram. O vereador Pastor Ailton falou 
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sobre um recurso de emenda do Deputado Sergio Vidigal de 

aproximadamente 600 mil reais referente a compra de 02 castra moveis. 

Disse que o município da Serra não está tendo o controle da castração dos 

animais e com isto, está acontecendo maus-tratos e o aumento das 

doenças por conta de não ter o controle com estes animais. Afirmou que 

mesmo com a pandemia, o município de Vitória está realizando este 

trabalho de castração, porém na Serra, está ao contrário. Sugeriu para que 

os Edis da Casa fiscalizem este recurso para que tenha o fim especifico 

pelo qual foi solicitado. NO SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Wellington Alemão cumprimentou a Mesa Diretora e aos colegas 

presentes. Além disso, o vereador felicitou seu amigo Mano Jô, pelo 

aniversário, bem como o seu projeto para a capoeira de Divinópolis pela 

importância de retirar as crianças da rua e da inclusão social. O orador 

explanou sobre a notícia divulgada pelo Deputado Estadual Bruno Lamas, 

sobre a verba de oito milhões de reais que o Governo Estadual destinou 

para obras no Bairro Residencial Jacaraípe e divagou sobre a pré-

candidatura do citado deputado à Prefeitura da Serra. Além disso, 

explicou que a falta de medicamento relatada pelo Vereador Pastor 

Ailton, ocorre pela falta de medicamento disponível no mercado, neste 

momento, e acrescentou quer o Município da Serra tem o melhor índice 

de atendimento na saúde. Então, o parlamentar convidou ao Vereador 

Pastor Ailton para apurarem a situação relatada. O Edil citou algumas 

obras feitas pelo Prefeito Audifax Barcelos, como a Rodovia Audifax 

Barcelos, Prefeitura e o prédio administrativo em construção e completou 

que o Ex-Prefeito Sérgio Vidigal foi muito bom para o município, mas o 

Prefeito Audifax, fez todas as obras grandes, como o Hospital Materno-

Infantil e classificou o Prefeito Audifax como bom gestor. Em aparte, o 
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Vereador Pastor Ailton questionou sobre a afirmação do melhor índice de 

atendimento na saúde, e indagou se um pai de família espera o arroz 

acabar na dispensa para comprar mais, e defendeu a falta de 

planejamento para o abastecimento das farmácias. Ainda, afirmou que a 

prioridade no município não foi cuidar de gente, pois a com a verba, 

poderia ser adotado um estoque de reserva e lamentou que no momento, 

o município não tem remédios psiquiátricos, bem como psiquiatras e 

psicólogos, neste momento de pandemia, que a saúde mental das pessoas 

mais precisa. Em aparte, o Vereador Guto Lorenzoni concordou com o 

Vereador Wellington Alemão, que o planejamento foi feito, mas o 

fornecedor não entregou os medicamentos, e explicou que a situação será 

resolvida e que o índice de falta é baixo comparado com o passado. Em 

aparte, a Vereadora Quélcia Fraga discorreu sobre a importância da união, 

como a do Deputado Bruno Lamas com o Governador Renato Casagrande, 

assim como com o Deputado Alexandre Xambinho. Além disso, a 

vereadora discordou do orador ao afirmar que o Ex-Prefeito Sérgio Vidigal 

não fez grandes e importantes obras, a parlamentar esclareceu que Sérgio 

Vidigal fez Unidades de Pronto Atendimento, assim como fez escolas e 

que união é necessária para com o Deputado Federal Sérgio Vidigal para 

trazer recursos para o município. Contudo, a Vereadora concordou que o 

Prefeito Audifax é um bom gestor e que fez grandes obras e que torce 

para que o futuro Prefeito Fábio Duarte, a quem declarou apoio, pense 

com carinho nas melhorias para a cidade da Serra. Ao retomar a fala, o 

Vereador Wellington Alemão concordou com a vereadora e explicou que 

falou sobre as maiores obras do município. Também em aparte, o 

Vereador Adriano Galinhão explanou que o mérito da gestão do Prefeito 

Audifax é do planejamento feito, sem se desfazer dos prefeitos anteriores. 
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Concluiu que o planejamento para dois mil e vinte estava fechado, mas 

com o imprevisto da Pandemia do Novo Corona Vírus, precisará ser 

reavaliado. De volta a fala, o Vereador Wellington alemão defendeu a 

importância da união da classe política, em tanto municipal quanto federal 

para o crescimento do município. Em aparte, o Vereador Stéfano alegou 

que o Ex-Prefeito Sérgio Vidigal cometeu apenas dois erros, mas que 

acreditou que serviram de experiência. Ademais, falou que criou o sistema 

de distribuição de medicamentos da Serra, que antes da implementação 

do sistema, os medicamentos venciam nas prateleiras e todas as sextas-

feiras as farmácias eram fechadas para levantamento do material, e que 

atualmente, não é necessário. O Vereador concluiu que é um crime o 

fornecedor entregar o medicamento na rede particular e não entregar 

para a rede pública. Ao retomar a fala, o Vereador Wellington Alemão 

explicou que os medicamentos também faltam na rede particular, porque 

ele procurou e constatou e explicou que no momento consta no sistema 

do município noventa e cinco por cento dos medicamentos ofertados. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita 

a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que 

assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, 

Nº 01 e permaneceram presentes. REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL AO 

PROJETO DE LEI N.º 70/2020 (COM EMENDA N.º 4/2020): Dispõe sobre a 

criação do Fundo Municipal de Cultura da Serra. Autoria do Executivo. Não 

houve discussão, foi à votação. Regime aprovado por vinte votos 

favoráveis. Em seguida, o Presidente suspendeu a sessão para acolher 

pareceres das devidas comissões. Ao retornarem os trabalhos, seguiu a 

Ordem do Dia. PROJETO DE LEI N.º 70/2020 (COM EMENDA N.º 4/2020): 
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Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Cultura da Serra. Autoria do 

Executivo Municipal. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 27 /2020: 

dispõe sobre a garantia de prioridade de encaminhamento à vaga de 

emprego e de cursos profissionalizantes às mulheres vítimas de violência 

doméstica no Município da Serra. Autoria do Vereador Adriano Galinhão. 

Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI N° 35/2020: define a Unidade de Pronto Atendimento de 

Castelândia, neste Município, como referência nos cuidados do COVID-19 

(CORONAVÍRUS), aponta regionais exclusivas para atenção ao COVID-19 e 

dá outras providências. Autoria dos Vereadores Aécio Leite, Adilson de 

Novo Porto Canoa, Pastor Ailton, Basílio Da Saúde, Gilmar Raposão, 

Roberto Catirica, Fabão da Habitação, Rodrigo Caldeira. Não houve 

discussão, foi à votação. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO DE LEI N° 40/2020: autoriza 

o Poder Executivo a isentar totalmente, em caráter excepcional, do 

imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana - IPTU e da taxa 

de coleta domiciliar de lixo, às famílias que recebem renda mensal de até 

05 (cinco) salários mínimos. Autoria dos Vereadores Aécio Leite, Adilson 

de Novo Porto Canoa, Basílio Da Saúde, Pastor Ailton, Gilmar Raposão, 

Roberto Catirica, Rodrigo Caldeira, Fabão da Habitação. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por vinte votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO N° 7/2020: dispõe sobre a indicação ao Poder 

Executivo Municipal de tornar obrigatório que os órgãos públicos, bem 

como as empresas e prestadoras de serviços instaladas no município da 

Serra a contratarem e manterem empregados pessoas com doenças 

renais crônicas e transplantados e dá outras providencias. Autoria do 
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Vereador Wellington Alemão. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 10/2020: 

Torna obrigatória a utilização de detectores de metais nas Escolas da Rede 

Pública e Privada existentes no Município da Serra. Autoria do Vereador 

Ericson Duarte. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por 

dezenove votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 24/2020: dispõe 

sobre a reforma em torno das ruas do monumento de Reis Magos. Autoria 

do Vereador Roberto Catirica. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por dezenove votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, 

encerrou-se esta Sessão, a próxima será extraordinária. Acordada a 

fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, 

encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após 

citada deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como 

por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. 

Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia oito, mês 

de julho, ano dois mil e vinte.   
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